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PROVAS
DE
QUIMICA E FISICA

Nimero de questdes: 60 Duragdo: 3h30min.
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QUuUIMICA

Os niimeros de itomos-grama de hidrogénio e de oxigénio em 0,2 moles de dgua
$d0, respectivamente,
A)2,0¢1,0 B) 0,4 ¢ 0,2 C) 0,2 e 0,4
D) 4,0 ¢ 2,0 E) 0,8 ¢ 0,4

Sob determinadas condigSes de temperatura c pressio, hidrogénio e oxigénio rea-
gem para formar igua. Nesta reagio, o volume de hidrogénio, em litros, necessirio
para reagir completamente com 10 litros de oxigénio, é

A)15 B) 20 C) 05 D) 25 E) 10

Adicionando-se nitrato de prata a uma solugio de cloreto de cilcio, forma-se um
precipitado. A representagio quimica deste precipitado & '

A) AgCl B) AgCl, C) Ca(NO, ), D) CaNO, E) Ag,Cl

Se um certo composto contém 0,74 itomos-grama de Na, 1,48 dtomos-grama de
S e 2,22 itomos-grama de 0, a sua férmula minima &

A) Naso, B) Na, SO, C) Na,$,0, D) Na, 50, E) NaS, 0,

Tratando-se de ligagdes quimicas, um par de elétrons ndo compartilhados signi-
fica aqueles elétrons que nio participam diretamente em uma ligagio covalente. Os
niimeros de pares de elétrons ndo compartilhados nas moléculas de sgua ¢ ambnia
30, respectivamente,

A)le2 Nimeros atémicos
B)2e2 N-7
C)3el 0- 8
D)1e3 H-1
E)2el

No eteno, o nimero ou estado de oxidagiodo C é
A) -4 B) -6 C)~1 D) -2 E) -3
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O grifico abaixo mostra trés transformagdes realizadas com uma-determinada
massa de gas ideal,
P(atm) }

P e = - - .

- .
1 hd . I
’

3 V(litros)

Assim, pode-se concluir que a transformagio

A) I ¢ isotérmica. B) III é isobarica. C) II é isobirica.
D) III é isotérmica. E) 1éisométrica.

Sc a entalpia de combustdo do etano, sob condigdes padrdes, €

AH® = _ 12,40kcal/g, a entalpia de combustio em kcal/mol é
A) - 372,0 Pesos atdmicos
B) — 12,40
C) - 3224 C=12
D) — 347,2 H= 1
Ej - 24,80

Através da anilise do grifico abaixo, que se acha relacionado com a reagio
A —3 B, I

Energia 4

Potencial

pode-se dizer que a (o)

-

A a0 é endotérmica. ]
) reag & Caminho da reagdo

B) rea¢do estd em equilfbrio.

C) reagdo através do caminho I é mais ripida.

D) adigio de um catalisador favoreceri o caminho IL

E) produto é, energeticamente, mais instivel que o reagente.



10 A lei de velocidade da reagio

ZNO(g) + H, (g) - Nzo(g) + Hzo(g) ¢ expressa por v=k [NO]’[H2 } Assim,

duplicando a concentragio de NO e, simultaneamente, reduzindo a concentragio de

-
H, a metade, 2 velocidade da reagio

A) permaneceri a mesma.

B) quadruplicara.

C) ?ma:i reduzida i metade.

D) ficara reduzida a um quarto.
E) duplicari.

i1 Se 4,0 gramas de NaOH sio dissolvidos em 4gua para formar 1000ml de solugio,
o pH da solugio resultante &
A)12 Pesos atomicos
B) 13
C) 14 Na— 23
D) 10 0 - 16
Ej 11 H — 01

12 Sabendo-se que a carga do elétron é 1,6 x 107 '° C (Coulombs), pode-se dizer

que em um Faraday de eletricidade hi elétrons,

A)96.500  B)1,6x10'°  C)6,02x10°® D) 3,01x10?°  E) 9,65x10%°

13 As configuracdes eletrdnicas abaixo indicam Epenas os elétrons de valéncia de
certos elementos. O elemento de menor energia de ionizagdo é aquele que corres-
ponde i configuragio

A)3s B) 25> 2p° C) 3s° 3p° D) 1s' E) 26

14 Em relagdo is proposigdes,
I — As ligagdes entre os itomos de B e F, no BF 3 » 50 polares, mas a molécula
BF, &apolar.

I — A molécula CCl, ¢ planar.
IlI — Os compostos idnicos, no estado lfquido, nio conduzem a eletricidade.

IV — No fluoreto de hidrogénio, hi condig8es de associago intermolecular por
pontes de hidrogénio.

pode-se afirmar que estio corretas

A)lelV B)ll eIV C)Ile Ml D) 1elIk E)lllclV

~3—
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Um 6xido basico reage com a igua para produzir
A) sal e icido B} icido C) base D) éxido icido E) base e sal

A concentragdo, em percentagem em massa ou em titulo percentual, de uma so-

lugio que contém 20g de NaCl em 100g de igua é
A)15% B) 20% C) 16,7% D) 21% E) 22%

Se a configuragio 4s’representa apenas os elétrons de valéncia do elemento X, o
] A L ’
ndmero atdmico deste elemento &

A) 30 B) 20 C) 18 D) 19 E) 21
Com relagio i equagio

3 NaNO, + 8 Al + 5 NaOH + 18 H,0—>3 NH; + 8 Na [Al (OH), ], pode-se
afirmar que o agente axidante é

A)NH, B) H,0 C) Al D) NaOH E) NaNO,

Em relagio ao modelo de BOHR do dtomo de hidrogénio, pode-se afirmar que

A) nio ha restrigio quanto i energia do elétron.

B) o movimento do elétron, ao redor do nficleo, é esféric?. ‘

C) o elétron emite energia na forma de luz em seu movimento ao redor do nicleo.
D)os estados estacionirios do elétron sio dados pelo momento angular orbital,

cujos valores sio miltiplos de h/2mw.
E) o elétron, para passar do estado excitado (n=4) para o seu estado fundamental,

deve emitir radiagdo de energia igual a 4hv.

A constante de equilfbrio, K¢ , para o sistema H, (g) + 1, (g) =—= 2 Hl(g) ,a

uma determinada temperatura, é 64. Se, no equilibrio, ha 0,8 mol de Hl e 0,5 mol

del, , o nimero de molesde H, ¢é

A) 0,40 B) 1,30 C) 0,30 D) 0,20 E) 0,02

O C apresenta hibridos sp? na molécula do
A) 2—metil-butanédico. B) metoxi—etano. C) 2—metil—2—butanol.
D) 2—metil—2—cloro—propano,  E) 3—metil—1—butino.
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Um exemplo de cadeia carbdnica aciclica, insaturada e heterogénea, é

H
C 0
- I
A) / \ B) H,C—~CH=CH-C~CH,
H,C——C—CH,
C) H, C=C-CH,-O-CH, D) HC CH

2 é:H:s Hg éH:
N

d
E) H,C=CH-CH,-NH,

Existem, na natureza, substincias oticamente ativas, isto é, substincias que tém a
propriedade de desviar o plano da luz polarizada. Para tanto, suas moléculas nio de-
vem possuir nenhum plano de simetria. Um exemplo é o composto
A) trans—2—buteno. B} cis—2—buteno. C) 2—amino—propano.

D) 3—metil-1—butanol. E) 2—amino—propandico.

O etilbenzeno, sob determinadas condigdes, reage com o cloro para produzir,
além do HCl, o 1—cloro—1—fenil—etano. Esta reagdo pode ser classificada como

A) substitui¢io eletrofilica. B) adi¢do nucleofflica.  C) substitui¢do nucleofilica.
D) substitui¢do via radical livre. E) adigio eletrofilica.

Na combustio completa de 2,0 moléculas-grama de metil—propeno, obtém-se
moles de CO, e moles de H,O.

A)6eb B)8e8 C)8e10 D)6e8 E)d4c4

O 1,3, dibromopropanco pode ser obtido através da reagio de adigio do bromo
com

A) ciclopropano. B) propeno. C) 1-bromo—propeno. D) propano. E) propino.

A solubilidade dos dlcoois alifiticos, em 4gua, esti relacionada com o niimero de
hidroxilas e de itomos de C presentes nas suas respectivas estruturas. Considerando
estes dados, o mais soliivel dos dlcoois, abaixo discriminados, é o

A) 2—butanol B) 1—pentanol. C) 2,3—hexanodiol.
D) 1,2,3—butanctriol. E) 2—metil—2—pentanol



b Um dos métodos de obtengdo dos alcoois faz uso do Reagente de Crignard,
RMgCL Neste processo, o RMgCl é posto a reagir com aldeidos ou cetonas, em fun-
vio do alcool que se deseja obter, de acordo com o esquema geral:

f i {
~C=0 + RMgCl —— —C-OMgCl ——3 —~C~OH +Mg(OH)Cl
R HO" §
Se o ilcool desejado & o 2—butanol,0 C, H, MgCl deve reagir com

A} propanona. B} propanal C) etanal. D) butanal. E) butanona,

\‘}

A desidro-halogenagio do 3—-metil—-4 —cloro—hexano, pela agio do KOH, em
mcio alcoblico, resulta, como produto principal, o

A) 4—metil—-2—hexeno. B) 3—metil-3—-héxeno. C) 3—metil-1—hexeno.
D) 4—metil—-1—hexeno. E) 3—metil—-2—-hexeno.
W Os icidos carboxilicos podem ser obtidos pela reagdo do Reagente de Grignard,
RMgCl, com o CO, , de acordo com ¢ esquema geral:
o o)
RMgCl + CO, ———> R—C-oMgcl —2E1, R—E_0H + Mgel,

co"Sleoo acido que se deseja obter é o 3,3—dimetil—butandico, o CO, deve reagir
A)H,C—CH, —C(CH, ), ~MgCl

B) H,C—C(CH, ), ~MgCl

C) H,C—C(CH, ), —CH, —CH, —MgCl

D) H,C—CH(CH, )~CH(CH, )-MgCl

E) H,C—C(CH, ), -CH, —MgCl



FI'sfca

VALORES DAS CONSTANTES
0
g = 10,0m/s? C= Cgeloz 0.50calig € L .=80caliy L =540 caliy
o
1ICV=750W dHZO = lgfem CHZO =1cal/g C
31 Considerando-sc as afirmativas,

I} Um corpo A que ficou cletrizado positivamente, ao ser atritado com um
corpo B, sempre ficari eletrizado positivamente, ao ser atritado com qual-
quer outro corpo.

[1; Um pente plastico, que foi usado para pentear os cabcelos, torna-se cupaz
de atrair pequenos pedagos de papel. Tul fata nio poderia ocorrer, se us
q pap p
pedagos de papel estivessem eletricamente neucros.

1) Ao colocar-se um condutor cletrizado em contato com um condutor neu-
tro, haverd transferéncia de carga entre os condutores.,

IV) Sempre que s¢ aproxime um condutor carregado de um condutor neutro,
havera uma forca de atragio elétrica entre eles. devido ao fendmeno de in-
dugio.

:,)'.JdC-SC COHClUi‘l’ que ¢stdo corretas somiente

Adell B:lelll C el D IfelV Eolil ety

Considerando-se as atirmativas,

[ Y)
[ ]

f ) Uma velocidade de 72km, h cquivale a 2000 s,
[ 1) Momento linear ¢ trabalho sio grandezas vetoriais.
FLE} Um quilowatt-hora (kwh; equivale @ 3,6x10" Joules.

UV ) Poténcia de uma forga ¢ porencial elétrico sio grandezas escalares.
pode-se afirmar que estio corretas somente

Ajlelll B HelV C;Hiclv D, el E: 1 ¢ I

33 Que elemento ndo é considerado dependente da torma gevétrica de uma lente?
A) Raios de curvatura das faces. B; Poder de convergéncia.

C) Indice de refragio. D) Distincia focal.
E) Aumento linear transversal.

-7



34 No ponto médio do segmento que unc duas cargas puntiformes + q ¢ —q,

A) o campo e o potencial elétricos sdo iguais a zero.

B) o potencial eﬁétrico € zero.

C) o campo elétrico é zero.

D) o campo elétrico poderi ser zero para uma escolha adequada dos valores das car-
gas.

E) o potencial elétrico nio pode ser zero, pois, fisicamente isto nio & possivel.

35 Duas pequenas esferas eletrizadas com carga —Q estdo fixas e separadas por uma
distincia d. Uma carga puntiforme q, inicialmente no ponto mécfio do segmento
jue une as cargas —Q, é deslocada perpendicularmente a este segmento. Em face

essa situagdo, pode-se afirmar que

A)Se q > 0, o seu equilibrio sera instavel.

B) Se q< 0, o seu equilibrio seri indiferente.

C) o equilibrio de q seri estivel ou indiferente dependendo do seu sinal.

D) o equilibrio de q podera ser estivel ou instavel, dependendo do seu sinal.

E} o equilibrio de q sera estivel independentemente do seu sinal.

36 Dadas as configuragdes,

—-Q
n ?
d
+ 29
P
J:Ls —-—q-——d-cf

+ 2a
d
_q &

m) ?-fh
d
P
—qb—d ——d QYQ

d

O62-O-44+-2-0 4

m +q +2q +a +a

podese afirmar que o campo elétrico no ponto P é diferente de zero somente nas
configuragdes

A)lll eV B) lil e I C)lell D)l elV E)lelV



Um circuito é formado por duas baterias e trés resistores, conforme a figura,

37
100
El=2ov"_'t_ 28 ——E,=10V
182

Com relagio ao fornecimento ou consumo de energia pelas baterias apos 10s,
pode-se afirmar que
A) a bateria de 20V forneceu 3000] e a de 10V consumiu 1500].

B) a bateria de 20V forneceu 3000] e a de 10V consumiu 500].
C) a bateria de 10V forneceu 500] ¢ a de 20V consumiu 200J.
D) a bateria de 20V forneceu 300] ¢ a de 10V consumiu 50].
E) a bateria de 20V e a de 10V forneceram, respectivamente, 200 e 100].
13 Cada um dos circuitos I, 1l ¢ Il é formado por uma bateria de 12V e trés resis-
tores de resisténcias iguais, associados de diferentes maneiras.
R a A a a
WAL — K
v . — R S R s
12V — R 12V = R R 12V R ?b :f:
R
b b
(1) b (1) (1in)

Os valores das diferengas de potencial entre os pontos a ¢ b /indicados em cada
circuito), nos casos I, Il e 1l sdo, respectivamente, __ v, Ve_ __V.
A)48ecd B) 4,4 ¢12 C)8,6e12 D) 4,8 ¢ 12 E) 8,6 ¢ 4

39 Coz.lsider.? o circuito abaixp c?nstituido de uma bateria de 12V, quatro resis-
tores (cujas resisténcias se acham indicadas na figura) e uma chave C.
20
182 c
12V = ' a
22 3
182

Estando a c}la\:e C (i) aberta e (ii) fechada (ligada ao ponto a), a corrente total
em cada situagio é Ae
Aj4c8 B)8e? C)9e8 D)8e8 E)9ed

.- _b—
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Um {on de carga - 2¢ ¢ massa m ¢ outro de Carga —¢ € Massa m, inicialmente
numa mesma trajetOria ¢ com mesma velocidade, penetram numa regido, onde sxis-
te um campo magnético perpendicular ao plano da trajetéria.

Para a situagio descrita, a figura que melhor representa a trajetoria dos dois ions,
depois de penctrarem no campo magnético, é

ZR 2!
B} R R
C D} E)
4
|
® 2R

Com relagio a dois fios condutores, longos e paralelos, percorridos por correntes
clétricas, pode-se afirmar que

A, haverd uma forga dec atragdo cntre os fios, se as correntes possuirem sentidos
opostos, e de repulsio, se as correntes possuirem os mesmos sentidos.

B} haverd sempre uma forga de atragio independentemente dos sentidos das corren-
tes, cujo valor depende da separagio entre os fios.

C; haveri sempre uma forga entre os fios que poderd ser de atragao ou de repulsio,
cujo valor depende somente das intensidades das correntes.

D; haverd scmpre uma forga de repulsio independentemente dos sentidos das cor-
rentes, cujo valor sé depende das intensidades das correntes.

E) havera sempre uma forga entre os fios que poderé ser de atragio ou de repulsio,
cujo valor depende das intensidades das correntes e da separagdo entre os fios.

Uma bomba de 2CV (cavalo-vapor) de poténcia tedrica é usada para retirar igua
de um poco de 15m de profundidade a fim de encher um reservatério de 5001. O re-
servatdrio estard cheio apos s.

A} 50 B) 40 C) 30 D) 60 E) 45

Valores rclativos da atragio aparente da gravidade, medidos em varias estacdes,
sdo indicados na tabela abaixo.

ESTACAO l A" | B \ c | b l L

VALOR RELATIVO/|1,000000 | 0,997530{ 0,998923] 0,999652| 1,001906
DA ATRAGCAO o :

- - Qg .
*Estagdo padrio ao nivel do mar, « 45 de latitude.

De conformidade com os dados acima, os lugares em que o peso de um objeto
teria valores maximo e minimo sdo, respectivamente,

A)AcB B)EeA C)AcD D)CeD E)EeB

-10—



44 Os recipientes abaixo, contém cada um 20cm? de liquidos diferentcs (homogé-
neos e incompressiveis) ¢ tal que a densidade do liquido 1 & maior.do que a densi-

dade do liquido 2.

h

T

Liquido 2
Liquido1 | 2/3h yiaco
D e — 1
A B

Em relagio s pressdes hidrostiticas nos pontos A e B, pode-sc afirmar que

A) a pressio em A sera sempre igual i pressio em B. pois, a quantidade de liquidos ¢
a mesma nos dois recipientes.

B) a pressio em A poderd ser igual i pressio em B, dependendo da relagio entre as
densidades dos liquidos 1 e 2.

C) a pressio em B sera sempre maior do que em A, pois, a altura do liquido 2 ¢
maior do que a do liquido 1.

D) a pressio em A seria igual 2 pressio em B se os liquidos fossem os mesmos.

E) as pressdes em A e B nio sio compariveis, pois, os liquidos sao difercntes.

45 Uinia pessoa desloca, a velocidade constante, um corpo de massa igual a 1,0kg,
entre os pontos A (situado no ar) e B (situado na superficie da Terra), através das
trajetorias I, Il e 111, indicadas abaixo,

] ¢
Ny, £ 9 /2 Q
g
l.‘l/z
E}J" B 8

Os valores dos trabalhos realizados pela pessoa ao deslocar o corpo, segundo as
trajetbrias I, II e 111, sio, respectivamente,

A)52, 108 ¢ 152 B) 5%, 102 e 202 C) 308, 302 ¢ 302
D) 108, 102 ¢ 208 E) 252, 302 e 258

-11-



46 A varlagio de velocidade vetorial entre 0,0s ¢ 15,0 s do extremo do ponteirc
de segundos, de um relogio, com 2,0cm de comprimento, ¢ um vetor de médulo
A}V/2 /157 em/s, dirigido 45° para baixo e para a dizeira.
B8) ™/2 [ 15¢m/s, dirigido 45° para baixo e para a esquerda,
C) 15m/2 em/s, dirigido, horizontalmente, para a esquerda.
D)15v/2 /  cm/s, dirigido 45° para baixo e para a direita.

E) 24/7 cm/s, dirigido, horizontalmente, para a direita.

47 Um solido flutua nos liquidos 1, 2 e 3, onde ha, respectivamente, 2/3,1/2 e 1/3
de seu volume imerso.

Liquido 1

Liquido 3

Com relagio 30 volume imerso e is densidades dos liquidos, pode-se afirmar que

A) o volume imerso no liquido 1 é o dobro do volume imerso no liquido 3, porque
a altura do liquido 1 ¢ o dobro da altura do liquido 3.

B) os volumes imersos do sdlido seriam os mesmos, se as alturas dos liquidos fossem
iguais, e os recipientes possuissem a mesma forma.

C) o liquido 3 é o0 que possui maior densidade.

D) a densidade do liquido 2 ¢ o triplo da densidade do liquido 1.

E) oliquido 1 é o que possui maior densidade.

48 No decorrer de uma viagem, foram anotados os seguintes tempos de passagem
pelos virios marcos quilométricos:

Tempo (h ~ min) [10:25/10:40{10:50]10:55]11:0511:35[11:50{12:15]12:30

Marco quilométrico| 45 ‘ 52 l 62 | 66 | 68 I 82 | 82 I 70 l 56

Numa parte do trajeto, a velocidade média foi reduzida para 12km/h.
Este fato ocorreu entre os marcos e

A) 62 ¢ 66 B) 52 ¢ 62 C) 68 e 82 D) 66 ¢ 68 E) 45 ¢ 52

—12—



19 Na figura ao lado,o bloco A desliza, ',
sem cair, sobre o bloco B que, por sua M—
vez, Jesliza ‘em superficic horizontal, ha--
vendo atrito apenas entre A e B, A

Inicialmente, B esti em repouso e A
possui velocidade v, para a direita. r

Do exposto acima, pode-se concluir
que o movimento de B esti representado 777 -
pelo grafico

50 Na figura, AB é uma prancha homogénea e uniforme de peso W, de comprimento
L e em repouso apoiada pelos dois extremos.

i o

Se um menino de peso P caminha de A para B, qual dos grificos abaixo represen-
ta 0o momento ¥, do sistema (em relagio a A}, em fungdo da distincia L ?

O enunciado abaixo refere-se aos quesitos 51 e 52.

Seja T, 0 periodo de uma onda estaciondria com quatro nds, dois dos quais situa-
dos nas extremidades fixas de uma corda de Lcm de comprimento.
No instante t=0, o deslocamento vertical do ventre é méiximo e vale Acm.

51 A forma da onda, no i:_lstanrte t=3/4T, é
A -kl
Aﬁ A A -AU

-‘ .
Lem - -‘l‘—- Lecm ~A Lem - o,
) (n (c) h AL_ L —-l,

(D) ()
52 O comprimento de onda da onda na cordavale_ cm.
A) L/2 B) L/3 C) L/4 D)2/3L E)3/2L

—13-



53 O grifico abaixo mostra a posi¢io de um mébvel, em fungdo do tempo

Considerando-se as afirmativas,
') O movimento tem o sentido positivo do eixo dos X.
[ 1) O mbvel é retardado instantancamente em t igual 2 0,8s e 2,2s.
L11)O mobvel é acelerado instantaneamente em t igual 2 1,85 ¢ 2,8s.
I'V ) A velocidade ¢ zero nos instantes t igual a 0,4s e 2,6s.
sio verdadeiras somente

A)lell BjllelV C) U elil D) lelll E)lelV

54 Dois patinadores, de 50kg cada um, encontram-se em repouso sobre uma supet-
ficie horizontal sem atrito. Num dado instante, empurram-se mutuamente com uma
forga que varia com o tempo de acordo com o grifico abaixo:

Ap6s a interagdo, o valor da velocidade Flon
de cada patinador é__ ___m/s. .
0
A)3,0 B) 1,5 C) 0,5 D) 4,5 E) 5,0
55 Um corpo de massa, m=1,0kg, é abandonado do repouso do ponto A e sujeito a

maover-se, sem atrito, segundo a trajetéria mostrada na figura. As velocidades do
corpo nos pontos B e C serdo, respectivamente, m/se m/s,

A)10 e 4/10° A
B) 5v/10 e 18
B
C) 10 e /20 Jom C

D) 410 e 20 l
E) V10 e 2/10

Sm 2m

L -~



56 A figura abaixo representa a variagdo da quantidade de movimento versus tempo.
Q(kg.m/s) W
.
A B C D E t(s)
Em conseqiiéncia, o grifico que representa a impulsio é
Wy LLNT]
[ L] A
A} / n) . e r
) \ <) — D)
A e ;( y A 8 ¢ 1.: £ 7 / - / —
s t(a} A B c\| E tis) a 1 C \E tis)
"oy ‘F
£)
<N
A L c o E t{s)
. o . . :
57 Um feixe de luz (A=5.532 A), depois de caminhar 10cm no ar, atravessa uma li-
mina de dgua com 20cm de largura e retorna ao ar.
O grifico que representa a variagZo da freqiiéncia com o caminho percorrido pela
onda luminosa, nos meios ar e agua, é
f(s—ll‘L fis )Jk ar ar  fls j‘}
dgua e ar ar
ar ar '\ dgua | y
A) _/_-;-_ B ) : I C) : drua |
10 30 dicm) 10 30 diem) 19 30 9tem
-1
dgua fis )
' | * ar dgua ar
\ ar ! :
.—. E ) . .
L ) .
30 dfem 10 30 dtem)
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58 Para sc obter certa quantidade de vapor d’agua a 120°C | sio Loruccidas 150keal
a 0,2kg de gelo a -40°C. ) ade d
0O grafico que representa a variagdo da temperatura cm fungio da quantidade de
calor recebida pelo gelo &

T (A) T s n)
b — - o )
wor : - - :
) : T*
/_——'/ ‘ ) fey
| Gt o Qunl) oy =
‘: « = ® ww L m o 1D om 100*—"—7/
Q(III:
"
59 Um gés perfeito sofre a transformagio ABCDA, da seguinte maneira
— De A para B o sistema nao troca trabalho.
— De B para C o sistema recebe trabalho.
— De C para D o sistema nio troca trabalho.
—~ De D para A o sistema realiza trabalho.
O diagrama que representa a transformagio descrita é
vy p? L i ) )
i |L A M o I}i’__l‘ S p{-. - , - ’,“
A O 7 ! 1 . ' Tl he o
Pl .y Frp 11 1t el P'J;-‘—‘—-’[ ‘ : "‘w‘
A Ll { [ - ]
v, v, v v, v, vy v, v v v, v v v, v, v, "
60 Na figura abaixo, A e B sio blocos com massas 5Skg e 3kg, respectivamente. Nio

hi atrito entre A e 2 superficie horizontal S, sobre a qual o bloco repousa. O coefi-
ciente de atrito, entre os blocos, é 0,2. A forga maxima, a ser al:];licada a qualquer
um dos blocos, para que o sistema se desloque sem movimento relativo dos mesmos
é N.

mix
. A

5
JITT 7777777777777 /7

A) 1,6 B) 16 C) 5,9 D) 6,0 E) 9,8
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